



宁波日报

2019年5月21日 星期二
农历己亥年四月十七 今日小满



雨派新闻客户端



中国宁波网手机版

天气: 今天晴到多云; 西北风2—3级; 13℃—26℃
明天晴到多云; 南到西南风2—3级
今日市区空气质量预测: 良至轻度污染

NINGBO DAILY

筑牢不敢腐不能腐不想腐的思想防线

市领导集体参观省法纪教育基地

本报讯(记者朱宇)“警示教育越近,离监狱牢房就越远。”昨日下午,郑栅洁、裘东耀、余红艺、宋越舜等市领导赴省法纪教育基地,集体参观廉政警示教育展。

省法纪教育基地是我国较早依托监狱资源开展党员干部法纪教育的基地之一。一进展厅大门,迎面就是由100个廉字组成的木雕《百廉图》,中间一枚“清廉浙江”的鲜红印章,时刻提醒参观者:作风建设永远在路上,党风廉政建设和反腐败斗争永远在路上,全面从严治党永远在路上!

在讲解员的引导下,郑栅洁等进入“不忘初心、牢记使命”展区,重温近百年来中国共产党作风

建设和反腐倡廉波澜壮阔的历史。当视频中出现了党章守护者张人亚时,不少人约而同地说:“这是我们宁波人!”心中一股自豪感油然而生。

“正是有了严格的纪律保障,我们党才能经受住一次又一次的风险和考验,不断发展壮大。正是坚定不移开展反腐败斗争,我们党才能始终保持先进性、纯洁性。”郑栅洁深有感触地说。

浙江是中国革命红船的起航地、改革开放的先行地、习近平新时代中国特色社会主义思想的萌发地。“清廉浙江、勇立潮头”展区重点展示了新时代全面从严治党的重要内容,从“两个责任”扛肩头

到“四种形态”强监督,从重拳反腐零容忍到拍蝇监督不松劲,一块块展板、一个个案例、一幕幕镜头,充分展示了我省全面推进党风廉政建设和反腐败斗争的显著成效。

在刊登有《省委书记与97个印章》报道的大幅浙江日报前,郑栅洁驻足细看,与大家一同回顾时任浙江省委书记习近平在浦江接待群众来访、面对面解决他们实际困难的往事。“心怀群众、心怀民生,总书记为我们树立了好榜样。”

最让人震撼和警醒的是“以案为鉴、警钟长鸣”展区。展区从严明六大纪律、严纠“四风”问题、

高举问责利器、严惩职务犯罪4个部分,全面展示了党的十八大以来我省查处的60余起违纪违法典型案例。

寿永年、洪嘉祥、苏利冕、徐华江,当一个个熟悉的名字出现在大家面前,当一页页椎心泣血的忏悔书展现在大家面前,所有人都被深深地地震动了:“都是熟悉的人、熟悉的事,看了触目惊心,听了令人痛心。”

“全体党员干部要用好警示教育这面镜子,真正把自己摆进去,时刻对照、警钟长鸣,切实筑牢不敢腐、不能腐、不想腐的思想防线。”参观结束时,郑栅洁语重心长地对全体参观者说。

财政部宁波监管局揭牌

更好发挥财政监管职能作用

本报讯(记者易鹤 通讯员齐永庆)昨天,按照中央关于更名设立财政部各地监管局的工作部署,财政部宁波监管局正式揭牌。市委副书记、市长裘东耀出席揭牌活动。

据了解,更名设立财政部各地监管局,是进一步加强党对财政工作全面领导的必然要求,是更好发挥财政职能作用的客观需要,是提升财政治理能力水平的重要举措,有利于更好推动中央

重大财政政策的贯彻落实,在财政部派出机构发展历史上具有重要意义。

财政部宁波监管局负责人表示,将以此次更名为契机,认真贯彻落实党中央关于财政工作的方针政策和决策部署,坚持和加强党对财政工作的集中统一领导,有效履行中央财政监管职责,主动服务财政中心工作,为加快完善现代财政制度、更好服务宁波经济社会发展高质量发展作出新的更大贡献。

工业经济、固定投资和商贸消费齐发力 奉化“三驾马车” 冲刺“三年大变样”

本报讯(记者余建文 奉化区委报道组黄成峰 严世君)走进位于奉化经济开发区的“朗辉工具”公司,只见生产车间一派繁忙景象,一排排制草机等着装车,通过海运出口到欧洲。企业负责人赵延辉说,这两年企业研发投入占销售额的6%以上,今年推出的新品在欧洲市场大受欢迎,订单量猛增,一季度完成产值约4000万元,接近去年全年产值,今年产值有望破亿元大关。

科技争投让“朗辉工具”“精密科技”“安佳卫厨”等一批产品高附加值企业尝到了甜头,持续加码投入,带动全区工业经济取得开门红。前不久,开发区的“比亚迪叉车”“正岳轻量化”“万洋众创城”“丞智科技”等重点项目相继开工,为制造业升级注入新能量。据统计,一季度全区完成工业投资9.51亿元,同比增长16.4%,其中技术改造投资6.79亿元,同比增长32.6%。区属规模以上工业增加值达到27.19亿元,同比增长10.5%,增速高于全市3.1个百分点,位居全市第一。

撤市设区后,奉化固定资产投资持续保持较快增速。今年初,奉化确定77个“三年大变样”重点攻坚项目,新经济科创平台、公共文化建设与房地产项目联动发力,推动城市经济跃上新台阶。一季度,全区完成固定资产投资61.13亿元,比去年同期增长23.9%,位列全市第一。

奥霖、露依斯等28家优质商贸企业于去年陆续投运,招商引资和企业转型升级的成效体现为商贸经济持续升温。今年一季度,全区实现商品销售额83.4亿元,增速列全市第三,其中限上商品销售额同比增长40.0%,增速高于全市26.7个百分点,排名全市第一。

工业经济、固定投资和商贸消费“三驾马车”齐发力,加速驱动奉化经济转型升级。一季度,全区完成财政总收入27.68亿元,同比增长9.9%,一般公共预算收入17.95亿元,增长17.1%。城镇居民、农村居民人均可支配收入分别较去年同期增长9%和9.3%。

裘东耀实地检查中国-中东欧国家博览会筹备工作 注重细节打磨 做到精益求精 把筹备工作做得更扎实更细致更周全

保宾客住得舒心、睡得安心、吃得放心。在南苑环球酒店,裘东耀边走边看,详细询问了解会议服务准备情况。他强调,酒店作为展示宁波形象的窗口,要精细服务、周到安排,特别是要全面落实安保措施,以安全保障、会议服务的高质量赢得海内外宾客的好口碑。修整一新的宁波国际会展中心正在进行收尾工作。裘东耀步行检查登录厅、会议功能区、展览大厅,要求优化方案、线路

和服务,充分展示开放宁波、开放浙江的良好形象。随后,裘东耀检查了泛太平洋酒店的相关筹备工作。

检查中,裘东耀强调,承办国际性展会,就要坚持国家级的办展办会标准。各相关部门和单位要提高工作站位,追求卓越品质,主动查找问题、破解难题,不断提高办展办会能力和服务水平。要进一步优环境,突出抓好城市基础设施完善、会场内外和门户景区景观美化亮

化、市容环境卫生和交通秩序整治,充分展现国际港城的风采。要进一步保安全,全面落实展会、住宿、饮食、出行等方面的安全措施,深入细致开展隐患排查,切实加强安全保卫和社会稳定工作。要进一步增合力,明确职责分工,加强协作配合,完善相关预案,实现各环节的无缝对接,确保博览会圆满成功。

褚银良、李关定、沈敏参加检查活动。

午间时光 刻出精彩

为丰富职工午间生活,昨天,天一商圈利用午休时间开展了一场“红五月”创想青春公益刻纸活动。十余名商圈工作者在老师的指导下学习刻纸艺术,并交流互动。(刘波 沙燚杉 摄)



拉高标杆扬长补短 六争攻坚三年攀高

记者 王珏 通讯员 张羽 镇海区委报道组 倪寅初

清晨五六点钟,镇海澥浦镇岚山村田间就热闹起来。摘下的新鲜番茄以“镇蜜”牌商标统一包装后销往各地。

“这两天正值销售旺季,我家农场每天卖出1吨多。”金果园农场负责人杨乾雄掩饰不住欣喜之情,“农场种了30亩大棚水果番茄,平均亩产值达8万元,是普通番茄的5至6倍。”

在镇海,含糖度8%以上的番茄从蔬菜跨入水果行列,实现了从配角到网红的完美逆袭。沙软甜糯,风味浓郁,在“一口回到童年”的赞誉加持下,水果番茄供不应求,精品果卖到100多元一公斤。

长期以来,宁波本地种植的番茄多为硬果型,汁少味淡,市面价格每公斤仅三五元。不仅利润空间越来越小,味道也备受食客挑剔。“菜园子”如何紧跟“菜篮子”?镇海瞄准市场着手寻找一款

一只番茄的“逆袭” ——都市农业高质量发展系列报道之四

符合现代人口味的番茄。

2012年,区农技推广总站的农艺师孙其林在与上海农科院朋友交流中,意外获得一包日本水果番茄种子。结果后,那纯正的番茄味道令大家喜出望外。“含糖度甚至超过10%,是普通番茄的两倍。”孙其林说。此后他找到澥浦湾塘的三四户果蔬种植户,开始小面积引种。

然而,对温度和湿度变化十分敏感的水果番茄并不好“伺候”。气温过低或过高,都会影响番茄生长;虽喜水但水浇多了会出现裂果、甜度不足等问题……2014年冬天,岚山村农户郑红星家4亩水果番茄苗一夜间倒伏。在农技专员指导下,郑红星紧急加盖多层保温膜,还在大棚里点燃蜡烛升温,才挽回了损失。

“土壤,技术、管理方法有差异,也直接影响番茄品质。”孙其林带着种植户精细栽培,慢慢摸熟水果番茄的“脾气”。经过两三年试验,从施肥防病到田间管理,一套因地制宜的种植模式逐渐清晰。

眼下,水果番茄在奉化、鄞州等地也有零星种植,但规模化推广种植成功,镇海在宁波是头一个。该区打造十多家水果番茄种植示范基地,将“农技课堂”搬到田间地头,培养一支推广“明星水果”的“生力军”。

在示范基地岚山村家圆农场,生物防控、肥水一体化等精细化手段逐步推广到众多种植户。农场主陈善忠作为市乐兴果蔬专业合作社的带头人,指导大家科学种植。在他的带动下,去年合作社水果番茄面积增加了近一倍。

目前全区水果番茄有“桃星”“红蜜珠”“凤珠”等30多个品种,累计推广种植面积逾2200亩,总产值上亿元。更令人期待的是,新品种源源不断引进试种,“明星家族”阵容不断壮大。“选择具有推广价值的品种进行大面积种植。”陈善忠说,今年,他家新上线的“红珠枝”获评金奖品种,卖到了每公斤近120元。

水果番茄推广种植成功,对耕地面积不过5万亩的镇海来说意义

非凡。“目前,‘镇蜜’水果番茄以春季种植为主,在市内供不应求,全省乃至全国的市场就更大了。”镇海区农业农村局相关负责人说,“今年还将尝试一定规模的返秋番茄种植,让水果番茄的网红之路越走越宽阔。”

记者手记

如果说过去农业发展强调的是数量和保障供给,而今农业发展更多的是注重质量与结构,注重满足消费升级需求。

全市农业体量最小的镇海,探索出一条“小而美”的精品农业发展之路。一批高质量、精细化的农产品在激烈的市场竞争中逐步显现出生存力。

为让更多农户的钱袋子鼓起来,该区积极推广“镇蜜”区域公用农产品品牌,涵盖草莓、葡萄、水果番茄等几大品种。通过推广标准化生产,统一化包装,电商化运营,特色农产品从区域走向全国。

织密“四张网” 创新执法模式 鄞州拆违攻坚啃下“硬骨头”

本报讯(记者王博 鄞州区委报道组张绘薇 杨磊)鄞州区钟公庙街道建设路两边机器轰鸣,随着机械臂上下挥舞,39间违建店面房被全部拆除——近日,影响这一带环境卫生多年的“疮疤”被清理掉。

城市品质提档是鄞州建设“两高四好”示范区的题中应有之义。经过多年持续治理,当前鄞州城市管理方面剩下的大多是难啃的“硬骨头”。今年以来,该区针对老旧小区违法搭建、闲置地块脏乱差的顽疾,集中发起了环境整治、违建拆除、“散乱污”治理三大攻坚战,向“硬骨头”开刀。全区依法拆除违建28.99万平方米,拆出了新空间、整出了新颜值。

问题排摸全覆盖,“靶向祛疾”动真格。鄞州着力织密行业网、属地网、智慧城管网、群众监督网“四张网”,及时发现和整治问题,阻力大的由领导领办,逐一销号。东莺社区一楼居民违建搭建雨棚是个老问题,上个月潘火街道迎难而上,5天拆除违

建雨棚61处,令老小区旧貌换新颜;中河街道对杭甬高速公路宋诏桥村段周边存在20年的违建实施“地毯式”整治,7天拆除违建房屋(棚屋)290间,面积1.3万平方米,为引进优质项目腾出了空间。

执法创新破解社区问题“看得见、管不着”的困局。多年来,因鸽棚问题,民安社区一些居民同“鸽主”纠纷不断。不久前,明楼街道建立“执法进社区”模式,联合鄞州区综合行政执法中队、物业、业委会等,逐户对判定为违法搭建的户外鸽棚实施依法拆除。目前鄞州区已经在143个社区全面推进“执法进社区”,累计开展整治77次,受理油烟污染、跨门营业、垃圾分类等投诉1187件。

首届中国-中东欧国家博览会暨国际消费品博览会 第21届中国浙江投资贸易洽谈会 距开幕还有 18 天 2019年6月8日至12日 中国·宁波

今日推荐

“一带一路”语言学院首批学生结业 7名俄罗斯学生和38名中国学生完成学业

A5版

地缘政治风险攀升推高国际油价

A7版